



Газета отмечена
знаком отличия
«Золотой фонд
прессы – 2013»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Бизнес-класс Архангельск

ЭКСПРЕСС

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

Вашему дому нужен «апгрейд»?

Еще недавно здание на Никольском проспекте, 52, в Архангельске ничем не выделялось: обычная одноэтажка со светло-розовыми стенами. Но теперь дом привлекает внимание – его разрисовала группа молодых художников, увлеченных граффити.



Фото Алексея Липницкого



БЕСТРАНШЕЙНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ИНЖЕНЕРНЫХ КОММУНИКАЦИЙ



 **Северная роза** www.sevroza.ru

г. Архангельск, ул. Гайдара, 57
Тел. (8182) 23-78-41
+7 (921) 720-80-90

ЗАО «Северная Роза», Реклама, Сертификат № 0263-444-001 от 15.12.2009

Сдача в аренду коммерческих площадей

г. Северодвинск, пр. Беломорский, 44а

- 1-й этаж** - продукты, обособленное помещение 125 кв. м с отдельным входом под офис или промтовары;
- 2-й этаж** - промтовары, офисы, спорт;
- 3-й этаж** - развлекательное или спортивное направление.



+7-921-247-0888

Реклама

2 Эхо недели

Акценты

■ Главный полицейский области – ветеран угрозыска

Министр внутренних дел РФ, генерал-полковник полиции Владимир КОЛОКОЛЬЦЕВ, побывавший с визитом в Архангельске, официально представил лично составу нового начальника областного УМВД Сергея ВОЛЧКОВА. Указ о его назначении был подписан президентом 1 августа.

На совещании в УМВД Владимир Колокольцев указал на необходимость повышения служебной дисциплины, призвал обратить особое внимание на деятельность подразделений, которые регулярно работают с населением.

Полковник полиции Сергей Волчков долгое время работал в уголовном розыске, руководил подразделением по раскрытию тяжких преступлений, возглавлял оперативно-поисковую службу. Имеет свыше 110 наград и поощрений, сообщает пресс-центр МВД России.

■ В Архангельской области почти 10 тысяч безработных

Численность безработных, зарегистрированных в регионе, на последнюю декаду августа составляет 9,7 тысячи человек. С начала года число незанятых граждан уменьшилось на 2,1%, безработных – на 6,7%.

Как сообщили в пресс-службе областного правительства, уровень регистрируемой безработицы – 1,6% к численности экономически активного населения. Число заявленных вакансий составляет около 14 тысяч свободных рабочих мест. Коэффициент напряженности – 0,8 человека на одну вакансию.

При содействии службы занятости в январе – июле 2013 года нашли работу почти 20 тысяч человек, в том числе около 8 тысяч из числа безработных.

■ Специалистов «Звездочки» не пускают к месту ЧП

Причиной аварии на подлодке «Синдуракшак», затонувшей 14 августа в Мумбаи, могла стать неправильная эксплуатация оборудования. К такому мнению пришли российские эксперты, которые сейчас находятся в Индии, сообщает газета «Экономик таймс». Вторая версия ЧП – саботаж.

В то же время представитель рабочей группы центра судоремонта «Звездочка» («Синдуракшак» проходил модернизацию в Северодвинске) сообщил ИТАР-ТАСС, что его и других специалистов непосредственно к месту аварии по-прежнему не пускают.

Субмарина остается под водой, на поверхность подняты тела только шести из 18 погибших членов экипажа. Поиск остальных моряков затруднен плохой видимостью и деформацией корпуса подлодки.

■ В аптеках Архангельска нашли нарушения

В ходе проведения прокурорской проверки выявлены нарушения законодательства в аптеках Архангельска.

В частности, ООО «Альянс», ООО «Моя аптека» и ООО «Медицинская компания «Биокор» не выполняли ряд условий хранения лекарств, а также требование об обеспечении минимального ассортимента препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи. Кроме того, «Альянс» нарушал правила реализации лекарств, отпускаемых по рецептам, и правила оборота прекурсоров наркотических средств и психотропных веществ. «Биокором» не соблюдалось требование об обязательной государственной регистрации медицинских изделий при их обращении.

Данные юридические лица, а также три должностных лица ООО «Альянс», ООО «Биокор» и ООО «Содействие» привлечены к административной ответственности, сообщает пресс-служба областной прокуратуры.

■ В «чёрном списке» арендаторов – пять компаний

За семь месяцев 2013 года поступления платежей за использование лесов в Архангельской области в федеральную казну превысили 340 млн рублей, в областной бюджет – 200 млн.

В региональном министерстве природных ресурсов и ЛПК создана комиссия по взысканию недоимки. Заседания с участием представителей прокуратуры и арендаторов-должников проводятся ежемесячно и дают результаты. Накануне очередного заседания полностью рассчиталось по долгам крестьянское хозяйство «Боровское», частично – ООО «Ледь», СПК «Суланда». ИП Турыгин А.В. погасил задолженность после заседания комиссии. Просроченные лесные платежи начали поступать от ЗАО «САМ».

По предприятиям ООО «Двинской леспромхоз», ООО «Гринлес», ООО «Сия-лес» приняты решения о направлении исковых заявлений в арбитражный суд – на взыскание задолженности и расторжение договоров аренды. В «чёрном списке» постоянных должников – ОАО «Лесозавод-2», ОАО «Луковецкий леспромхоз», ООО «СПП-Снаб», ООО «Устья-промлес» и ООО «Планета».

Стратегия: АТФ намерен осваивать торговый рынок области

Тралфлот «ставит сети»...

По оценкам областного агентства по рыбному хозяйству, резкое падение цен на рыбу в России в 2013 году представляет серьезную угрозу для Архангельского тралового флота (АТФ), даже если история с приватизацией закончится благополучно. АТФ делает ставку на региональный рынок, начиная совместно с Архангельской рыбной компанией реализацию проекта по созданию мелкооптовой торговой сети.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА БИ
журналист

Радость от того, что российско-норвежская комиссия по рыболовству увеличила квоты на треску на 2013 год, оказалась недолгой. Страны Западной Европы из-за кризиса резко сократили закупки рыбы. Норвегия, остановив многие из своих предприятий, стала перенаправлять треску в Россию. В результате на внутреннем рынке цены упали на 30%. Как только снизилась стоимость рыбы премиум-класса, в среднем на 25% подешевела путасса и другая рыба этой ценовой категории.

Что хорошо для потребителя, далеко не всегда выгодно для производителя. Руководитель АТФ видит выход в том, чтобы интенсивно осваивать рынок области, а именно добраться со своей продукцией до небольших населенных пунктов, включая удаленные. Создания собственной торговой сети пока не предполагается. В качестве полноправного партнера в проекте участвует постоянный дистрибьютор предприятия – Архангельская рыбная компания (АРК).

Архангельская область занимает первое место по потреблению рыбы на Северо-Западе. При этом если в

Архангельске, Новодвинске и Северодвинске нетрудно найти аккуратно упакованную местную продукцию, уже в ближайших Холмогорском и Виноградовском районах ее практически не купить. АТФ и АРК, рассчитывая на обещанную поддержку правительства области, планируют, что уже к 2015-2016 году начнут «лов» покупателей практически во всех крупных районных центрах. Первыми «в сеть» попадут Вельск, Котлас, Березник и Холмогоры.

Чтобы было где принимать такие объемы рыбы, на собственные средства тралфлот построил дополнительные морозильные склады на Маймаксанском грузовом участке (он же рыбный порт АТФ). За последние несколько лет предприятие сделало серьезные вложения в чудом сохраненную в 90-е годы береговую инфраструктуру. И не только для реализации своей «областной продовольственной программы».

Приказ Минтранса РФ обязывает владельцев регистрировать свои суда по месту нахождения юридического лица, и многие рыбацкие колхозы имеют архангельскую прописку. Но этого еще недостаточно, чтобы «приучить» их проводить ремонты и перевалку грузов исключительно в местном порту. По словам руководи-

теля Агентства по рыбному хозяйству Архангельской области Алексея КОРОТЕНКОВА, правительство занимается вопросом возможного сокращения портовых сборов на Маймаксанском грузовом участке, с руководством АТФ идут переговоры о снижении стоимости услуг.

Свое мнение высказал заместитель председателя рыболовческого колхоза «Беломор» (Летняя Золотица) Евгений МЕДВЕДЕВ. На днях траулер «Мурманск», находящийся в совместной собственности «Беломора» и мезенского колхоза «Север», уже не в

первый раз пришел разгружаться в Маймаксу.

«На борту было 200 тонн рыбы, в основном треска и пикша. Часть пойдет покупателям по области, часть – в Нижний Новгород, Рязань. К сожалению, квота у «Беломора» очень мала: хватает только на три месяца. Поэтому и купили судно на двоих с «Севером» – так их квота добавляется к нашей, – рассказывает Евгений Медведев. – Можем заходить на разгрузку в Архангельск и Мурманск. Если говорить о рыбном порте АТФ, логистическое «плечо» получается для нас длиннее (промысел ведем в Баренцевом море). Кроме того, в Мурманске более развита инфраструктура. С другой стороны, в Архангельске нас не просто обслуживают, а принимают как своих, проявляют гибкость в отношении тарифов. Знаю, что тралфлот в сложной ситуации, но здесь это никак не ощущается – все работает».

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Максим ДРЕГАЛО,
руководитель
рыбного порта АТФ:

– Порт «заточен» именно под разгрузку рыбы. Общая вместимость холодильников – пять тысяч тонн: хватит места для размещения продукции всем, кто захочет с нами работать. Клиентов и сейчас немало, причем не только из числа предприятий Архангельской области. Иногда приходится по несколько траулеров в неделю, в том числе принадлежащих рыбацким колхозам, – раньше они к нам заглядывали редко. Кроме того, с начала мая семь судов прошли ремонт в доке.

Ракурс: В Архангельской области ловят похитителей электроэнергии

Энергетики подсчитали ущерб

Почти 6 млн кВтч похитили потребители электроэнергии Архангельской области у сетевой компании «Архэнерго». В денежном выражении это почти 7 млн рублей. Факты безучетного потребления электроэнергии подтверждены 570 актами. Из них в отношении физических лиц составлено 485 актов, юридических лиц – 85.

Кроме того, за январь – июль 2013 года филиал МРСК Северо-Запада «Архэнерго» выявил 89 фактов бездоговорного потребления. Эти граждане (76 бытовых потребителей и 13 юридических лиц), не имея договора с электросетевой компанией на технологическое присоединение, самовольно подключались к электросетям. В результате таких действий было похищено 606 тысяч кВтч более чем на 3 млн рублей. Только за июль этого года специалисты «Архэнерго» уличили в самовольном подключении 20 граждан и одно предприятие, которые потребили электроэнергию на 274 тысячи рублей, не заплатив ни копейки. В этом году ущерб по составленным актам уже оплатили 49 выявленных «бездоговорников» на 1,66 млн рублей.

«Архэнерго» напоминает: нелегальное подключение ведет к увеличению

нагрузки на электросети и может стать причиной пониженного напряжения, что, в свою очередь, влияет на работу электрооборудования добросовестных потребителей. С сообщениями о незаконном энергопотреблении жители Архангельской области могут обращаться по «телефону доверия» «Архэнерго» (8182) 67-63-55. Правонарушители будут обязаны не только полностью возместить причиненный энергокомпаниями ущерб, но и ответить по всей строгости закона.

«По «телефону доверия» также можно сообщать о фактах кражи оборудования с подстанций и линии электропередачи. Мы непременно реагируем на все звонки. Граждане должны знать, что нельзя закрывать на это глаза: хищения электросетевого оборудования могут привести к отключению света в целом мик-

рорайоне. Без электричества могут остаться не только жилые дома, но и социально значимые объекты: детские сады, больницы, – сообщает заместитель директора по безопасности «Архэнерго» Николай БРЫЗГАЛОВ. – Потенциальным нарушителям хочу напомнить, что наши объекты оснащены системами безопасности. Так, например, в июне этого года двое злоумышленников пытались украсть электросетевое имущество с подстанции №13 в округе Варавино-Фактория Архангельска. Тут же сработала система оповещения, и нарушители были задержаны».

Николай Брызгалов также напомнил, что незаконное проникновение на объекты электроэнергетики опасно для жизни. Филиалом «Архэнерго» зафиксирован не один случай, когда, проникая на подстанции в поисках металла или пытаясь накинуть провода на ЛЭП, нарушители попадали под высокое напряжение и получили тяжелейшие телесные повреждения вплоть до травм, несовместимых с жизнью.

По материалам
пресс-службы «Архэнерго»

Арктический шельф: В Нарьян-Маре обсудили экологические риски

Под защитой спасателей

В среднем, по данным МЧС, на территории Арктической зоны России ежегодно происходит более 100 чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Открытие на днях в Нарьян-Маре Арктического спасательного центра МЧС стало поводом для проведения в столице Ненецкого автономного округа (НАО) Международной конференции по проблемам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Иван ЗВОНАРЕВ
журналист



Фото: Алексей Сухановского

Появление спасательного центра в НАО более чем своевременно. За последние восемь лет на объектах нефтегазового комплекса округа произошло 25 аварийных ситуаций. Среди них обрушение вышки на буровой «Северная Сью-Харутинская» в 2007 году (тогда погибло три человека), фонтанирование скважины с объемом разлитой нефти около 1000 тонн на месторождении Требса в 2012 году.

быть создана межрегиональная система экологического мониторинга».

Но пока, судя по заявлениям участников конференции из других арктических регионов России, наблюдения за окружающей средой – слабое место в системе экологической защиты.

«Экологический мониторинг у нас практически не работает, – заявил начальник ГУ МЧС по Ямало-Ненецкому округу Аркадий БЕССОНОВ. – Министерство природных ресурсов России здесь не справляется». А по признанию заместителя губернатора НАО по природным ресурсам и экологии Игоря МИХАЙЛОВА, экологические наблюдения в округе – это информация от оленеводов, экипажей самолетов и вертолетов, космические снимки. Он считает, что в стране должен быть проработан механизм финансирования аварийных работ, расширены полномочия регионов по ликвидации ЧС, введено стимулирующее налогообложение недропользователей, чтобы часть средств они направляли на экологические программы.

Заместитель директора Института проблем нефти и газа РАН

Василий БОГОЯВЛЕНСКИЙ напомнил, что значительная часть разливов нефти приходится на танкерные перевозки и спровоцирована человеческим фактором: ошибками судовых команд. По его словам, как с этим бороться, никто не знает, между тем прогнозируется увеличение танкерных перевозок по Северному морскому пути (СМП). Кроме того, он рассказал о малоизученных в нашей стране неблагоприятных природных рисках Арктики, влияющих на добычу углеводородов и судоходство: подводных землетрясениях, ледяных массах, отступлении берега из-за таяния льда, газогидратах.

Его поддержал Аркадий Бессонов, ратующий за фиксированные и проходящие на достаточном расстоянии от берега маршруты перевозки углеводородного сырья по СМП. По его словам, наращивание транспортных операций по Севморпути опережает развитие региональных систем ликвидации аварийных разливов нефти. На местах не хватает современной техники для обнаружения, контроля и прогноза аварий, нет технологий очистки загрязненных пространств.

Акценты

■ СМИ дают «подсказки» прокурорам

В первом полугодии 2013 года органами прокуратуры проведено более 260 проверок по материалам публикации архангельских СМИ, принято свыше 160 мер прокурорского реагирования.

Так, благодаря журналистам удалось избежать срыва поставок электроэнергии на котельные в Холмогорском, Вельском и Коношском районах. Руководителям подразделений ОАО «Архэнергосбыт» были объявлены предостережения о недопустимости нарушений закона.

После проверки прокуратура добилась устранения нарушений содержания автомобильных дорог в зимний период в Онежском районе. По информации об отсутствии отопления у жителей нескольких домов в деревне Большая Корзиха Приморского района, озвученной в новостной телепрограмме, приняты меры реагирования, после которых теплоснабжение было восстановлено, сообщает пресс-служба ведомства.

■ Участники пенной вечеринки пострадали от хулиганства?

Завершена доследственная проверка информации о получении химических ожогов глаз посетителями клуба «М-33»: уголовное дело может быть возбуждено по статье «хулиганство».

Напомним, что после посещения пенной вечеринки, прошедшей в «М-33» в ночь на 16 июня, за медицинской помощью обратились более 40 человек.

Как установлено следственными органами, отравляющих веществ раздражающего действия в растворах, применяемых в клубе, нет, концентрация реагента не превышает максимально допустимой нормы. Те, кто получил химические ожоги глаз во время шоу, долгое время находились примерно в одном и том же месте рядом со сценой, а это свидетельствует о локальности поражения. Не исключено, что в результате чьих-то умышленных действий в раствор попало постороннее вещество.

■ Изменять размер платы – только с согласия жильцов

По решению Арбитражного суда Архангельской области управляющим компаниям отныне запрещено по своему усмотрению изменять размер платы за содержание и ремонт общего имущества домов.

Суд согласился с позицией прокуратуры области о наличии в договоре управления с ООО УК 7 «Наш Дом – Архангельск» пунктов, противоречащих жилищному законодательству.

Так, оспариваемые пункты позволяют управляющей компании по своему усмотрению определять вид, объем работ и услуг, оказываемых по договору управления, и в одностороннем порядке изменять плату за услуги по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирных домов. В течение июля – августа текущего года Арбитражным судом Архангельской области удовлетворено 11 исковых заявлений прокуратуры по аналогичным основаниям.

Транспорт: В Архангельской области будут совершенствовать законодательство

«Нелегалы» должны сойти на первой остановке

«Привести пассажирские перевозки на автобусных маршрутах в порядок – самый важный вопрос! «Нелегалы» должны сойти на первой остановке», – заявил губернатор Архангельской области Игорь ОРЛОВ. Механизмы регулирования общественного транспорта обсуждались на совещании в региональном правительстве с участием представителей контролирующих структур и самих перевозчиков.

Руководитель ООО «Авто-техтранс» (г. Архангельск) Алексей РОДИН обозначил две ключевые проблемы, от решения которых зависит нормальное функционирование рынка пассажирских перевозок.

«С 1998 года мы занимаемся пассажирскими перевозками и подходим к этому делу достаточно ответственно, – отметил Родин. – Но должен констатировать, что сейчас для нас это в чистом виде социальный проект, поскольку мы на нем не зарабатываем и покрываем убытки за счет других видов бизнеса. С начала года в Архангельске с рынка уже ушли семь перевозчиков, каждый из которых

эксплуатировал от 10 до 35 единиц подвижного состава». Причем уходят именно добросовестные перевозчики. Причины этого, по мнению Алексея Родина, во-первых – несовершенство федерального законодательства, во-вторых – экономически необоснованные тарифы и отсутствие субсидирования.

К сожалению, действующие федеральные нормативные акты не определяют правил организации и регулирования транспортной отрасли, которые бы четко установили: что такое организация транспортного обслуживания, что она в себя включает, кто за это отвечает на различных уровнях власти, ее является непосредственным ее

участником. Например, ни в одном из действующих законов не предусмотрена необходимость проведения конкурса на осуществление регулярных пассажирских перевозок и, как следствие, отсутствует само понятие договора между перевозчиком и муниципалитетом.

Ограничены полномочия и федеральных надзорных органов. Как отметил заместитель начальника Управления государственного автодорожного надзора по Архангельской области Игорь БЕТЕНЕВ, в настоящее время для получения лицензии на перевозку пассажиров необходимо предоставить только четыре договора: на аренду транспортного средства, его технический осмотр, медицинский осмотр водителя и гражданско-правовой договор с ним. В этих условиях перевозчик может работать без каких-либо договоров с муниципалитетом. В итоге так называемые «нелегалы» фактически дезорганизуют всю систему работы пассажирского транспорта: сами выбирают маршрут и устанавливают график.

Участники совещания согласились с тем, что необходимо ходатайствовать перед Правительством РФ о скорейшем принятии единого федерального закона, регламентирующего организацию регулярных автомобильных пассажирских перевозок, а также о внесении в Кодекс об административных правонарушениях норм, устанавливающих ответственность за нарушение порядка пассажирских перевозок либо делегирующих это право субъектам РФ. Напомним, в апреле 2012 года были отменены сразу несколько пунктов областного КоАП. В результате контролирующие органы лишились рычагов воздействия на нарушителей.

Особая проблема – автобусы малой вместимости. По состоянию на 1 июня в Архангельске перевозку пассажиров по 47 автобусным маршрутам городского пассажирского транспорта осуществляют порядка 500 автобусов, из них только 10% – большого класса. Как показывает практика, использование автобусов большого класса гораздо более выгодно

с точки зрения комфорта и безопасности, но и более затратно с экономической точки зрения.

«Мы два года назад закупили 12 больших автобусов марки «ЛиАЗ», – рассказал Алексей Родин. – Даже на самых выгодных маршрутах каждый приносил 5 тысяч рублей убытков в день. Сейчас они стоят на приколе».

В аналогичной ситуации и муниципальные автобусные предприятия «АПАП-1, 2». За два года мэрия Архангельска выделила на субсидирование работы 70 млн рублей.

«Мы понимаем, что раз этот вид деятельности является регулируемым, то разницу между экономически обоснованным тарифом и платой для населения нужно дотировать, – отметил губернатор Игорь Орлов. – Конечно, министерство финансов будет против, но я готов рассматривать этот вопрос при условии, что мы используем все правовые механизмы для пресечения деятельности «нелегалов» перевозчиков».

По материалам пресс-службы мэрии Архангельска

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8**НОВЫЙ УРОВЕНЬ
АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА**Официальный партнер фирмы «1С»
в АрхангельскеООО «Линк-сервис»
тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810РЕКЛАМА
КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

• 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 •



КАДРОВОЕ АГЕНТСТВО

ПЕРСОНА*grata***НУЖНЫ
СПЕЦИАЛИСТЫ? -****ПОДБЕРЕМ КАДРЫ
ДЛЯ ВАШЕЙ КОМПАНИИ!**Все вакансии на сайте
www.personagrata29.ru**personagrata29@yandex.ru**

Реклама, ООО «Имидж-Пресс», г. Архангельск, пр. Советских Космонавтов, 169-83, тел. (8182) 42-47-10

42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 •

42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 • 42-47-10 •

**СТУДИЯ F5**
дизайн и веб-разработкаХотите привлечь **новых клиентов?**Нужен **эффективный сайт?****Звоните!****47-56-47
47-24-82**пл. Ленина, 4,
13 этаж, офис 1304**www.f5-studio.ru**

Реклама.

г. Архангельск, (8182) 47-24-82

**ПОКА ВЫ ТРАТИТЕ,
КОНКУРЕНТЫ
ЗАРАБАТЫВАЮТ**Заклучив договор до 30 августа 2013 г.,
ПОЛУЧИТЕ**ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ СКИДКУ**

на размещение рекламы в летне-осенний период.

БИЗНЕС-КЛАСС
BU АрхангельскТел. (8182) **204-402,
65-25-40**e-mail: **bclass@mail.ru**

Реклама

Персона: Новый министр сельского хозяйства о ситуации в отрасли**Дмитрий Карельский:
«Справедливость и бизнес –
термины несовместимые»**

Минсельхоз области в последнее время выделяется частыми и шумными кадровыми перестановками. Владимир ЛИЧНЫЙ, имея 30-летний стаж в птицеводстве, продержался на посту министра два года. Затем агропром возглавил Юрий ГУСАКОВ, более известный как политик. Тогда губернатор Игорь ОРЛОВ обмолвился, что эту кандидатуру ему едва ли не навязали. Упоминалось «молочное лобби». Через восемь месяцев выяснилось, что министр «выработал свой ресурс». Сергею ШИШОВУ кресло было предложено «взамен» поста директора агрофирмы «Вельская». Через месяц он уволился, отметив, что «в министерстве занимаются чем угодно, но только не сельским хозяйством». С июня 2013 года ведомством руководит Дмитрий КАРЕЛЬСКИЙ.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА **БН**
журналист

До этого Дмитрий Карельский успел побыть заместителем и исполняющим обязанности министра. Кстати, в Архангельск из Нарьян-Мара его привез Юрий Гусаков. На днях Дмитрий Карельский провел первую пресс-конференцию в правительстве.

По словам министра, неурожай зерна 2012 года в России все еще дает о себе знать. После резкого скачка цен на корма «посыпались» многие предприятия птицеводства, которые балансировали на точке безубыточности. Прекратившую производство яиц Котласскую птицефабрику успели перепрофилировать на выращивание молодняка. Спаси «Няндому-бройлер», как считает министр, было практически невозможно: собственник – холдинг «ОГО» – «повесил» на птицефабрику долг в 400 млн рублей, принять который не согласился бы ни один здравомыслящий инвестор.

В результате, несмотря на то, что Вельская птицефабрика чувствует себя на общем фоне отлично, в 2013 году по производству мяса птицы область скатывается обратно – до уровня 2011-го. Сокращается и производство яиц. Однако, подчеркивает Дмитрий Карельский, этой продукцией регион по-прежнему способен обеспечить себя без посторонней «помощи».

Что касается молока, потери незначительные: минус 4,8% (за первое полугодие 2013-го, в среднем по стране – 9%).

«Три года назад мы с помпой открывали два предприятия – ООО «Приозерное» в Каргопольском районе и СПК «Коноша», принадлежавшие вологодской компании «Северная ферма». Руководитель, по моему чисто субъективному мнению, построил там что-то очень похожее на финан-

совую пирамиду: путем финансирования кредитов «догнал» объем своей кредитной массы до такого, что банкротство было неизбежно. Так мы лишились 520 голов дойного стада, – отмечает министр. – Кроме того, в 2012 году новые собственники АО «Коневское» в Плесском районе получили на льготных условиях лесфонд и практически сразу ликвидировали 266 коров».

Сейчас эти потери компенсируются: в начале августа в Няндомском районе начала работу ферма на 200 голов, в октябре откроется еще одна – в Устьянах, уже на 1200.

«Учитывая катастрофическую ситуацию с ценами на зерно, мы значительно увеличили субсидию на молоко, но только для тех, кто производит продукцию высшего и первого сорта. Естественно, это привело к перераспределению финансовых потоков в пользу лучших освоенных хозяйств», – поясняет Дмитрий Карельский.

Отмена субсидий на молоко второго сорта вызвала много критики. В частности, по мнению Павла МЕНЬШУТКИНА, бывшего советника министра сельского хозяйства Юрия Гусакова, это решение – «нечто среднее между глупостью и преступлением»: следствием может стать гибель 20-30 сравнительно небольших хозяйств области. Советник предлагал сначала модернизировать эти предприятия за счет бюджетных грантов, «подтягивающих» кредиты Россельхозбанка, что позволило бы им подняться по качеству продукции до уровня субсидируемой элиты.

«Ресурсы для поддержки отрасли – некая константа. Мы всегда действовали по принципу латания дыр, помогали слабым, но ударили зерновой кризис, и эти хозяйства все-таки провалились. Деньги разумно вкладывать в эффективные предприятия, стоящие на трассе М8, конкурентоспособные, в том числе в противовес фе-

**Дмитрий КАРЕЛЬСКИЙ:**

– Мы уже практически

«выдавили» вологодскую молочную продукцию с полок магазинов и довольно успешно сопротивляемся экспансии федеральных торговых марок. Пришло время наращивать экспорт молока-сырья, а затем и готовой продукции. Уверен, что за созданием брендов дело не станет: наши переработчики любят платить миллионы за то, чтобы для них придумывали красивые названия.

деральным игрокам рынка, – возражает Дмитрий Карельский. – Ужесточение требований к качеству молока – шаг правильный, хотя, на мой взгляд, в Минсельхозе РФ все же перегнули палку. Если договориться не удастся и с 2014 года субсидии из федерального бюджета будут предоставляться только на молоко с жирностью не менее 3,6% и 3-процентным содержанием белка, тяжело придется даже лидерам».

Локальные рынки в труднодоступных районах области без господдержки не останутся, заверил министр, но не в том виде, который был предложен советником.

«Речь шла о создании фонда модернизации «слабых» предприятий из средств областной программы развития АПК. Их предполагалось распределять по усмотрению некой комиссии, то есть субъективно. Даже если оставить за скобками коррупционный фактор, фонд будет составлять порядка 30-40 млн рублей. Это смешные суммы! Чтобы построить или модернизировать ферму на 200 голов, требуется навскидку 180 млн рублей. Ну и сам принцип – «отобрать и раздать» – вызывает сомнения: у меня есть письменные обращения колхозников из всех районов области, которые не согласны идти по такому пути», – рассказывает Дмитрий Карельский.

По оценкам министерства, ввязываться в борьбу на внешнем (относительно региона) рынке мяса, за исключением мяса птицы, пока бессмысленно. Но есть перспективы наращивать экспорт молока-сырья, а затем и готовой продукции.

«В принципе, Устьянский и Вельский районы и так достаточно давно этим балуются. Но если брать область в целом, мы всю созидательную жизнь варились в собственном соку. До недавних пор с Вологодой и Кировом было абсолютно бесполезно конкурировать. Однако сейчас, когда Белоруссия резко сократила поставки в Россию сухого молока, масла и сыра, возможностей гораздо больше, – считает Дмитрий Карельский. – Уже предпринимаются попытки выхода на рынки Москвы и Московской области».

Еще одна стратегическая задача – создание холдингов, объединяющих производителей и переработчиков. «Сейчас они находятся по разные стороны баррикад и каждый обвиняет другого в несправедливой ценовой политике. Хотя, на мой взгляд, термины «справедливость» и «бизнес» несовместимы», – добавляет глава ведомства.

Полная версия на сайте
www.bclass.ru



ЕДИНАЯ КОМАНДА



Игорь ОРЛОВ,
Губернатор Архангельской области

Участвуя в референдуме «Сила мнения» жители Архангельской области могли сами определить кандидатов, которых поддержит на выборах «Единая Россия». Теперь всем нам предстоит огромная работа, чтобы оправдать и укрепить их доверие. Итогом должны стать результаты голосования, которые не оставят никаких сомнений в том, что «Единую Россию» поддерживает большинство жителей региона. Наша партия — главный политический инструмент развития страны. Ведь именно единое видение необходимых изменений залог того, что и в центре, и в субъектах РФ своевременно будут приняты и исполнены необходимые законы.

Именно поэтому я, глава региона, которому управление областью доверил Президент, принял решение возглавить избирательный список «Единой России».

Алла СУМАРОКОВА,
Заслуженная артистка России



Я родилась в Лешукунии и выбрала профессию, которая предполагает постоянные поездки, ежедневное общение с простыми людьми. Поэтому как никто другой знаю, чем живет архангельская глубинка. Чтобы районы области развивались и процветали, молодые люди должны получить возможности реализовать себя там, где они родились. Представителям старшего поколения необходимо обеспечить комфортную старость без волнений за будущее детей и внуков. У команды «Единой России» есть энергия, опыт и поддержка федерального центра, необходимые для того, чтобы этого добиться. Уверена, что вместе у нас все получится. Нам, северянам, не привыкать решать масштабные задачи.



Яков НАСОНОВ,
Заслуженный врач России

Я уверен — во власти должно быть больше профессионалов. Не политиков, способных лишь рассуждать, а специалистов, которые досконально разбираются в конкретной сфере. На мой взгляд обновленная команда партии полностью соответствует этому критерию. «Единая Россия» ведет в областное Собрание депутатов строителей, педагогов, врачей, офицеров, производственников, специалистов в области государственного управления. Среди этих людей немало беспартийных, но преуспевших в решении социально значимых проблем знатоков своего дела. Нас всех объединяет ответственность за судьбу Архангельской области. Нам по плечу решение любых задач, потому что мы чувствуем поддержку людей.

По итогам Народного референдума «Сила мнения» в программу «Единой России» поступило более 2 000 дополнений. Тем самым решена важнейшая для власти задача — создан механизм открытого обсуждения важных для развития региона вопросов. Разработчиками программы, с которой «Единая Россия» идет на выборы, стали сами северяне, а они, как никто другой знают, каким должно быть будущее Архангельской земли.

В ходе референдума более 20 000 северян определяли, кого из претендентов поддержит на выборах «Единая Россия». Отбор был скрупулезным. Его прошел только каждый третий-четвертый. Однако только в конкурентной борьбе происходит необходимое обществу обновление партии. В итоге команда «Единой России», которая представляет партию на выборах, обновилась на 50%.

«Единая Россия» ведет в заксобрание сплоченный коллектив профессионалов, которым не нужно тратить время на то, чтобы войти в курс дел и вникнуть в детали депутатской работы. Они готовы сразу приступить к выполнению наказов жителей области и поставленных губернатором задач.

8 сентября – выборы депутатов Архангельского областного Собрания

ОАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.05.2012 г.

реклама

AVANGARD CASH-CARD

УНИКАЛЬНЫЙ ПРОДУКТ ДЛЯ КОРПОРАТИВНЫХ КЛИЕНТОВ



получение наличных

в любом офисе и банкомате Банка

cash-card

удобная замена чековой книжки

внесение выручки

в любом офисе Банка, в вечернее время и выходные дни

наличные операции

проведение операций по пин-коду, без паспорта

мгновенное зачисление

внесенных денежных средств

заказ наличных

через Интернет

внесение средств

физическими лицами на счет предприятия (оплата товаров и услуг)

ИНТЕРНЕТ-БАНК



от 100 000 руб.
до 6,25% годовых*
на срок
от 1 до 30 дней



до 50 млн руб.
на срок до 65 дней
ставка от 7%
годовых**



платежи за счет
средств, поступающих
из других банков
текущим днем
комиссия - от 0,05%



on-line
покупка/продажа,
конвертация валюты
по текущему
биржевому курсу
комиссия - от 0,15%*



Подключение и обслуживание в Системе – бесплатно!



Система обеспечивает полную безопасность (SSL протокол, THAWTE), не требует установки какого-либо специального программного обеспечения и позволяет работать с любого компьютера. Бесплатное SMS-информирование, уникальная система предупреждения мошенничеств AFS.

КРУГЛОСУТОЧНО ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ВОПРОСЫ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
(8182) 20 00 33
Архангельск

8 (800) 555 99 93
звонок по России бесплатный

Более 300 офисов
в 50 регионах
www.avangard.ru

*В зависимости от суммы и рыночных условий.

**В зависимости от срока кредитования: до 7 дней – 7% годовых, с 8 по 14 день – 11% годовых, свыше 14 дней – 13% годовых.

Размер и сроки предоставления кредитов на зарплату и овердрафтов – индивидуально.

Cash-Card – карта для проведения наличных операций для юридических лиц/индивидуальных предпринимателей.

БАНК АВАНГАРД

6 Среда обитания

Личный опыт: Стрит-арт меняет лицо города

Вашему дому нужен «апгрейд»?

Еще недавно здание бывшей аптеки на Никольском проспекте, 52, в Соломбале ничем не выделялось: обычная одноэтажка со светло-розовыми стенами. Но теперь дом привлекает внимание – его разрисовала группа молодых художников, увлеченных граффити. Похоже, в Архангельск потихоньку начал пробиваться настоящий стрит-арт.

Лидия ВИНОГРАДОВА **БК**
журналист

Нет, это не подростки, оставляющие нецензурные надписи на стенах, а молодые художники, некоторые из них уже больше десяти лет занимаются граффити. В группу входит восемь человек: самому старшему 32 года, младшему – 21. Большинство мастеров имеет художественное или дизайнерское образование. Рабочее название команды – «Движение «Север».

«Ребята просто рисовали и старались себя не афишировать. Несмотря на большой опыт и множество работ, у нас до сих пор спрашивают: «А кто вы?». Сейчас мы начинаем действовать более организованно, и, может быть, о нас заговорят как о творческой группе», – рассказала художник граффити **Мария КРУПИНА**.

Разрисовать муниципальное здание в Соломбале, которое, кстати, выставлено на продажу, предложило руководство культурного центра «Соломбала-Арт». Мастерам дали площадку, краску и определили тематику. Сама работа не оплачивалась. Через три дня обновленные стены здания удив-

ляли прохожих и даже вызвали интерес у мэра Виктора ПАВЛЕНКО, который заявил, что все заброшенные здания должны выглядеть именно так.

После этого проекта – следующий. В июле на набережной Северной Двины напротив главного корпуса САФУ появился первый в Архангельске 3D-рисунок на асфальте. В этот раз покупку краски спонсировал университет.

Для движения «Север» это был первый опыт создания трехмерного изображения на асфальтовом покрытии. Как оказалось, материала потребовалось больше – дорога как губка впитывала краску. Работать приходилось с десяти утра и до часу ночи, и так четыре дня подряд. А перед этим пришлось еще и согласовывать эскизы с главным архитектором города. В ближайшее время мастера займутся неприглядным забором у архангельского цирка, а еще обсуждают задание на перспективу – разрисовать фасад пятиэтажного дома на ул. Вологодской. Но для начала нужно найти деньги на краску, строительные леса, согласовать проект и получить одобрение управляющей компании.

Украсить стену граффити – удовольствие не из дешевых. Один баллон краски стоит 200 рублей, а на рисунок, как на здании в Соломбале, их уходит 50-60. Кроме того, необходима грунтовка. Но «бонус» граффити в том, что если уж рисунок нанесен, поверх него другие граффитчики вряд ли что-то напишут. По словам Марии Крупининой, у уличных художников не принято перекрывать рисунки друг друга, тем более если работа сделана качественно. Исключения есть: как правило, портят рисунки совсем еще молодые авторы, у кого не сформировались профессиональные принципы. «Граффити – это элемент городской среды, обозначение принадлежности территории тому или иному граф-

фитчику или даже целой команде, – пояснила Мария. – Это игра. Побеждает самый ловкий и одаренный».

Раньше ребята не заботились о согласовании работ с владельцами зданий, поэтому иногда попадали в полицию и оплачивали штрафы. Теперь предпочитают рисовать на «разрешенных» площадках. Конечно, художества уличных мастеров отличаются от музейных картин. Стрит-арт – это особое искусство, главное в котором – ярко выраженный урбанистический стиль.

К несчастью, ребятам приходилось сталкиваться и с недобросовестными заказчиками. А недавно вышел один неприятный случай. Молодежный центр предложил ребятам за небольшие деньги разрисовать библиотеку в одном из районов области. Но когда эскизы были уже готовы, оказалось, что проект отдан некоему политику, который нашел своих художников... Как ни странно, чуть позже он же обратился за помощью именно к

мастерам «Севера», но в итоге длительных переговоров группа отказалась участвовать в проекте. «Неприятно, что нас могли использовать для какого-то пиара», – рассказала Мария Крупина.

Проблем с местной властью у художников еще не было. По словам Марии Крупининой, городская администрация пока не проявляет интереса к стрит-арту, но и не чинит препятствий. «Мне кажется, получить грант от заграничных фондов легче, нежели деньги от города», – говорит Крупина.

В Северодвинске, например, в этом году на средства муниципального гранта художники Алена СЕВАСТЬЯНОВА и Александр МЕНУХОВ расписали стены нескольких объектов. В первую очередь – неприглядных технических сооружений. Речь, конечно, не о граффити, а о красивых художественных панно, но это хороший пример «социального заказа»: мастера получают разрешенное для творчества место, краску и... согласовывают эскиз. Однако в этом, по словам **директора агентства маркетинговых коммуникаций «Новая линия» Алены СЕВТУШКОВОЙ**, заложено некое противоречие.

«В самом понятии уличного искусства заложен элемент стихийности. Как мне представляется, оно должно каким-то образом саморегулироваться, при появлении сильных творческих групп, думаю, это и произойдет. У художников стрит-арта особая идеология, зачас-



тую оппозиционная, поэтому кураторство со стороны различных госучреждений и структур оценивается неоднозначно. Когда речь заходит о некоем социальном заказе, возникает вопрос соблюдения баланса интересов: где грань разумного сотрудничества и не превратится ли это потом в управляемость? На мой взгляд, помощь власти может быть в следующем: определить территорию, где можно рисовать, а что и как – предоставить на усмотрение художников граффити», – говорит Алена Светушкова.

«Да, для нас принципиально, чтобы самовыражение художников не ограничивалось какими-то указаниями и советами со стороны», –

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



Мария КРУПИНА,
художник граффити:

– «В университете говорят, что сначала ты работаешь на зачетку, а потом зачетка на тебя. Вот и мы сначала хотим показать, что умеем и кто мы такие. Между тем коммерческие заказы уже есть. Когда рисуем на улице, люди интересуются, а потом обращаются со своими предложениями.»

Стиль жизни: 29.ru разгадывает тайну великих режиссёров

Тест-квест промчался по бездорожью



В Архангельске стартовала первая часть второго эпизода нашумевшего тест-квеста от сайта 29.ru.

В прошлом году его участники разгадывали «Код Ломоносова», в 2013-м задача новая – раскрыть «Тайну великих режиссеров». Возьмем, например, таких мэтров, как Лукас и Спилберг. В чем секрет их успеха, достичь которого жаждут все участники проекта?

В игре участвуют три команды: «Красные», «Зеленые» и «Синие». Состав экипажа сформирован путем жеребьевки. Каждая группа движется по индивидуальному маршруту, пытаясь обойти своих соперников.

Первое задание многих вогнало в ступор. Цифры предстояло перевести в буквы и наоборот, чтобы определить логин и пароль от своей секретной почты на сайте 29.ru. Так нужно было узнать задание и отправиться в путь. Куда должны ехать соперники, никто не знал...

«Красные» решили взять быка за рога. Не дожидаясь, пока рассосется пробка на Ленинградском, седаны бизнес-класса встали в прямом смысле слова на кривую дорожку. Они решили сократить путь по ухабам и грязи. Путь по бездорожью ждал их и дальше, когда вместо Гагарина, 12, они своей «косми-

ческой» дорогой выбрали проспект Советских Космонавтов. Но, как завещал Александр Пушкин, сын ошибок трудных – это опыт. Прибавим к нему много шуток и желание быть первыми – вот вам и рецепт успеха от команды «Красных», которая стала лидером.

Вторыми к финишу пришли «Синие». Только там оказался представитель отечественного автопрома – Lada Kalina. Эту команду обуревали эмоции и желание победить. Дважды «Синие» пытались рвануть на Соловки. В первый раз мысль об архипелаге мелькнула, когда надо было ехать к единственному месту в Архангельске, где ведутся раскопки. Но доехать надо было лишь до Гостиных дворов. Во второй раз призрак Гулага возник... из кошелка! На 500-рублевой купюре нужно было рассмотреть следующий пункт назначения. А там, как из-

вестно, изображены морской-речной вокзал и... Достаньте, в общем, да посмотрите.

Замкнули гонку «Зеленые». Их приключения начались с интеллектуального испытания. Надо было ответить на шестнадцать вопросов на тему исторического прошлого области. Поначалу «Зеленые» метили в лидеры, но свое преимущество они растеряли, подвиснув, как Windows 95, над одним из заданий. Найти ракету в Архангельске, на которую указывали цифровые координаты, намекающие примерно на юг Европы, было непросто. Как оказалось, это был лишь зашифрованный номер телефона кинотеатра «Модерн».

Три команды – три разных приключения. Но итог был один – все загадки привели в кафе «Царьблин». Там уставшие, но довольные участники игры поглощали вкусности, делились впечатлениями и получали подарки от спонсоров. На этом первый этап разгадки «Тайны великих режиссеров» завершился. Следующая игра состоится 5 сентября.

Подробности о тест-квесте с фото- и видеоматериалами на сайте 29.ru.

Квест «Тайны великих режиссеров» состоялся при поддержке партнеров: ООО «Логистик-Транс»; автосалона «Трейд-Ин», компаний «МегаФон», «Техносервис», «Автостельс», «Гута-страхование», рекламного агентства «Первая студия», журнала «Plus», журнала «В машине», креативного агентства «Субота».



подтверждает Мария Крупина. Она привела пример прошлого года, когда художники организовывали в Архангельске выставку уличного искусства. «Проект пришлось свернуть из-за идеологических разногласий с собственником помещения, где проходила выставка стрит-арта. Этой осенью ее снова планируем провести, скорее всего, в ноябре. Конечно, для нее больше подошла бы какая-то промзона или что-то подобное, в камерных помещениях мы так или иначе будем загнаны в определенные рамки», – рассуждает Мария.

Простому обывателю может показаться, что в Архангельске очень мало объектов с граффити. Действительно,

это направление уличного искусства в столице Поморья только начинает развиваться. «Мы стихийно начали собирать фотографии работ в одной из групп Facebook, а затем возникла идея нанести на карту Архангельска места, где можно посмотреть на лучшие творения. Но я бы условно разделила эти примеры на «стихийный» и «культурный» стрит-арт. Думаю, что сообщество художников граффити само должно определять границы уличного искусства и так называемого вандализма», – считает Елена Светушкова. Как раз этому начинающих граффитчиков будут учить в школе граффити. Она откроется в сентябре в «Соломбала-Арт».

Конфликт

■ «Гринпису» не разрешили наблюдать за «Роснефтью»

Ледоколу «Гринписа» Arctic Sunrise отказали в проходе по Северному морскому пути для продолжения их акций против добычи углеводородного сырья на шельфе российской Арктики, сообщает пресс-служба экологической организации.

«Судно выполнило все необходимые требования, – говорится в сообщении «зеленых». – «Гринпис» считает, что так администрация Северного морского пути защищает от международной критики и независимого наблюдения госкомпанию «Роснефть», которая совместно с ExxonMobil проводит геологоразведку в Карском море, готовясь к добыче нефти».

По словам координатора арктической программы «Гринпис» Кристи Фергюсон, Arctic Sunrise – отлично оборудованный современный ледокол со значительным опытом работы в Северном Ледовитом океане, при этом его ледовый класс выше, чем у судов «Роснефти». «Гринпис Интернэшнл» подавал в администрацию Северного морского пути заявки на получение пропуска в июне, июле и августе, сообщив о своем намерении провести мирные акции протеста.

Как сообщает администрация Севморпути, дважды отказ мотивировался отсутствием подтверждения или полной информации о ледовом классе судна. Последний отказ от 16 августа был аргументирован «отсутствием данных о ледовом поясе судна».

13-14 августа активисты экологической организации провели двухдневную акцию против сейсмозаземки в Баренцевом море, которое ведет судно «Академик Лазарев» также по заказу «Роснефти». Перемещаясь рядом с судном на моторных лодках с баннерами, «зеленые» предупредили команду, что данные работы «опасны для обитающих в окрестностях касаток и дельфинов, а добыча нефти, которая затем последует, может обернуться настоящей экологической катастрофой».

30 тысяч рублей

такова средняя зарплата в Архангельске, которую предлагают работодатели соискателям, – сообщает служба исследований HeadHunter.



С 26 августа по 2 сентября, на время работ на теплотрассе, выполняемых Архгортеплосетями, перекрывается движение транспорта в сторону Соломбалы на пересечении ул. Таймырская и ул. Валявкина. Вместо ул. Таймырской транспортный поток будет направлен по ул. Валявкина и далее по пр. Никольский. Кроме того, производитель работ должен обеспечить проезд со стороны р. Соломбалка к жилым домам по ул. Валявкина.

ОАО «Сбербанк России», ген. лицензия Банка России №1481 от 08.08.2013. Реклама

Сбербанк: Постимпортное и внешнеторговое финансирование

Для тех, кто работает на внешнем рынке

Рост многих российских компаний резко замедляется из-за дорогих кредитных ресурсов, предлагаемых на внутреннем рынке. При их использовании на заемщика ложится тяжелое долговое бремя. Постимпортное и внешнеторговое финансирование Сбербанка – оптимальный для российских компаний путь к дешевым денежным ресурсам зарубежных стран.

УСТОЙЧИВАЯ РЕПУТАЦИЯ

За счет чего удается достичь весомой экономии? Все просто и понятно. Если деньги у иностранного банка просит малоизвестная ему (пусть и широко известная в нашей стране) компания, она их получит под довольно высокий процент. Это неизбежная плата за риск.

Устойчивая репутация Сбербанка России на мировых финансовых рынках помогает заемщику получить средства по уникально низким для нашего рынка ставкам, как для покупки товаров и услуг, так и для модернизации производства. Получить финансирование может практически любая компания, и для этого не придется тратить много времени или готовить большое количество документов.

ОПТИМАЛЬНЫЕ СХЕМЫ

Так в чем же сходство и различия двух основных продуктов торгового финансирования Сбербанка?

Главное преимущество **постимпортного финансирования** – низкая стоимость заемных средств. Для минимизации коммерческих и финансовых рисков расчеты по контракту осуществляются аккредитивами. При им-

порте сложного дорогостоящего оборудования с длительным сроком окупаемости или при реализации крупных строительных проектов клиенту предоставляется постимпортное финансирование под страховое покрытие экспортных кредитных агентств (ЭКА).

Клиентам с высоким рейтингом надежности Сбербанк предлагает постимпортное финансирование с использованием непокрытых аккредитивов, в некоторых случаях даже без обеспечения.

Основное преимущество **внешнеторгового финансирования** (или финансирования под контракт) – простота оформления при сохранении относительно низкой стоимости кредитных ресурсов для клиентов. Экспортеры получают возможность финансировать поставку или производство различной продукции, закупку сырья и комплектующих, транспортные и иные услуги. Импортёры применяют этот механизм при невозможности использования аккредитивов в расчетах по контракту.

ДОСТУПНО И ОПЕРАТИВНО

Схема постимпортного финансирования отработана до мелочей:

клиент обращается в Сбербанк на любом этапе подготовки контракта. Банк структурирует сделку, организует финансирование и открывает аккредитив в пользу иностранного поставщика. Иностранному банку выплачивает поставщику деньги за товар и предоставляет отсрочку платежа для Сбербанка, который, в свою очередь, дает отсрочку своему клиенту-покупателю. Тем самым иностранный поставщик получает свои деньги, а российский покупатель – отсрочку платежа. При этом Сбербанк готов кредитовать клиента в рублях, существенно снижая его валютные риски.

ВЕЗДЕ И НА ЛЮБЫЕ СРОКИ

Сбербанк предоставляет своим клиентам торговое финансирование в любой точке своего присутствия в Европе (Австрия, Швейцария, Германия, Украина, Беларусь и т.д.), Азии (Китай, Индия, Корея) и Америке (США).

Срок финансирования торговых операций в Сбербанке составляет в среднем до пяти лет. Однако импортёры капиталоемких товаров и услуг, используя покрытие экспортно-кредитных агентств (ЭКА), могут увеличить этот срок до 18 лет.

Двери Сбербанка всегда открыты для российских компаний, которые нуждаются в доступных ресурсах для работы на внешнем рынке.

Подробную информацию вы можете получить в отделе продаж корпоративным клиентам Сбербанка: г. Архангельск, ул. Свободы, 26, телефон 8 (8182) 65-69-96.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Татьяна КУЗНЕЦОВА, начальник отдела казначейства ОАО «Архангельский ЦБК» (клиент Архангельского отделения № 8637 Сбербанка России):

– В 2010 году наше предприятие заключило контракт на поставку оборудования из Австрии. Сбербанк организовал постимпортное финансирование под покрытие экспортного кредитного агентства на сумму 6,5 млн евро, в рамках которого было привлечено внешнеторговое финансирование на рефинансирование аванса и будет открыто два непокрытых аккредитива.

Летом 2013 года в рамках схемы внешнеторгового финансирования Сбербанка России нам удалось получить заем \$30 млн сроком на три года от немецкого банка для производства экспортной продукции. С уверенностью заявляю, что стоимость внешнеторгового финансирования действительно доступнее привычного кредита. Планируем расширять свое сотрудничество со Сбербанком по этому направлению.

Александр ШАРМАНОВ, заместитель генерального директора по экономике и финансам ОАО «Русская механика» (клиент Ярославского отделения № 17 Сбербанка России):

– Два года назад Сбербанк предложил нашей компании инструменты постимпортного финансирования. Сначала мы воспользовались предложением для финансирования импортных закупок комплектующих с отсрочкой платежа на шесть месяцев. Такой срок позволяет нам своевременно рассчитаться за поставки с зарубежными партнерами, изготовить продукцию и продать ее дилерам, расположенным во всех уголках России. При этом цена ресурсов оказывается существенно ниже стоимости обычных кредитов на пополнение оборотных средств.

Развитие бизнеса невозможно без модернизации производственной базы. Но как любое отечественное предприятие, мы сталкивались с нехваткой долгосрочных и доступных по стоимости источников финансирования. В прошлом году для покупки импортного оборудования Сбербанк предоставил нам пятилетний кредит с лимитом \$5 млн. Благодаря кредиту Сбербанка мы получили ресурсы по цене, сопоставимой с условиями финансирования проектов у европейских коллег.

Елена ШИХОВА, финансовый директор ЗАО «Лесозавод 25» (клиент Архангельского отделения № 8637 Сбербанка России):

– В 2011 году наша компания приступила к реализации инвестиционного проекта по модернизации производственных мощностей по переработке пиловочного сырья на участке «Цигломень». Одним из этапов проекта является строительство ТЭЦ на кородревесных отходах.

Покупка импортного оборудования была профинансирована Сбербанком путем организации постимпортного финансирования под покрытие экспортного кредитного агентства на срок восемь лет. С помощью Сбербанка нам удалось привлечь заемные средства по действительно низким ставкам.

Аудиторская фирма «БЭНЦ»

Архангельск, ул. Вельская, 1
офис 1, (8182) 65-65-73,
info@aetc.ru www.бэнц.рф



Чтобы выиграть налоговый спор, только юридических знаний порой недостаточно... нужен прежде всего опытный аудитор.

РУССКАЯ ОХОТНИЧЬЯ ОХОТА
ГОРОД ВЕЛЬСК
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАРАНТИРОВАННАЯ ОХОТА на МЕДВЕДЯ КАБАНА, ЛОСЯ, а также круглогодичная охота на пятнистого оленя

35 подкомочных полей

Любители охотничьих собак могут пригласить своих питомцев с возможностью отстрела подсадного кабана.

Тел.: 8-921-073-62-21. Факс: (818-36) 6-51-71
E-mail: velsktur@mail.ru Сайт: www.russian-ohota.ru

МАГАЗИН-САЛОН
ЛЕПНИНА

Интерьерный багет, молдинги, карнизы, колонны

г. Архангельск, ТЦ «Гиппо», 2 этаж
тел.: (8182) 46-01-88, 8 909 556 0188

ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, БРУСЧАТКА

Архангельский свадебный журнал
будущие молодожены получают прямо в загсе

ЭТА РЕКЛАМА РАБОТАЕТ!

Подготовка осеннего выпуска в разгаре – УСПЕВАЙТЕ!

(8182) 20-44-02, 65-25-40, 8-953-263-11-77
e-mail: bclass@mail.ru
сайт: 7mostov.info

7 МОСТОВ

Деловой гороскоп: 26.08–1.09

ОВЕН. Вы оказались в сложной ситуации, которая не имеет однозначных ответов и быстрых решений. Необходимо сохранять предельную внимательность и противостоять соблазнам бросить дела. Не исключено, что следует внимательнее посмотреть на недавно заключенные сделки и установившиеся отношения, не содержа ли они ошибочных шагов. Еще не поздно многое изменить..

ТЕЛЕЦ. В ближайшие дни вам предстоит пройти период сомнений в самом себе и в окружающих. Критическое отношение важно и даже полезно, но только если оно не подрывает волю к действию и не ведет к сокращению деловой активности. Необходимо стойко перенести надвигающиеся нагрузки, в том числе психологические.

БЛИЗНЕЦЫ. Удача придет к вам только при условии, что для ее достижения будут приложены значительные усилия. Но не поддавайтесь на легкие и привлекательные на первый взгляд решения. Только точный расчет и выверенная стратегия помогут добиться цели.

РАК. На предстоящей неделе вам удастся довести до конца дело, в успех которого вы уже почти не верили. Партнеры, ставившие палки в колеса в надежде вытеснить вас из проекта, в конце концов откажутся от этих планов. Вы должны дать понять, что им не удастся переиграть вас, ведь в противном случае всем грозят серьезные убытки.

ЛЕВ. Будущая неделя придаст вам уверенности в собственных силах и подскажет весомые доводы, которые убедят окружающих в правильности ваших выводов. Коллеги примут вашу сторону, если аргументы будут подкреплены убедительными выкладками.

ДЕВА. Вы должны четко сформулировать для себя, какие именно качества и действия требуются от вас в текущей ситуации. Это позволит правильно выстроить отношения с партнерами, поставщиками и клиентами, а также проявить гибкость, чтобы лучше использовать благоприятные возможности.

ВЕСЫ. После летнего отдыха и затишья вам будет нелегко вновь приступить к делам. Однако природный характер поможет сохранить боевой настрой и стойко выдержать нагрузки, с которыми вам, возможно, придется столкнуться.

СКОРПИОН. Предстоящая неделя станет для вас подспорьем в получении важной информации, которая может помочь в карьере и

✓ Визы
✓ Авиа- и ж/д билеты
✓ Бронирование отелей

тел. (8182) 23-86-09, тел./ факс (8182) 20-57-20, моб. 8-911-553-0673

КИРПИЧ
от 14 руб./шт
Всё для печей и каминов
24-24-24
www.skr29.ru

делах. Более четкое понимание мотивов, которыми руководствуются окружающие, даст возможность скорректировать свои действия и сделать стратегию более эффективной.

Турагентство **МИР ОТДЫХА**
РАННЕЕ БРОНИРОВАНИЕ туров на осень-зиму 2013-2014
моб. 8-921-245-1148
(8182) 65-23-69
Архангельск, пр. Ломоносова, 209, оф. 302

СТРЕЛЕЦ. Вы приступаете к новому этапу в своем деловом цикле. Перед вами открываются новые возможности для карьерного роста и увеличения доходов. Очень важно ответственно подойти к выполнению новых для вас обязанностей, чтобы зарекомендовать себя дельным специалистом.

райтесь не критиковать их, когда предлагаете лучшее, на ваш взгляд, решение проблемы.

ВОДОЛЕЙ. Вы уже определили для себя наиболее важную в нынешних условиях цель и теперь планомерно идете к ее выполнению. Не торопитесь, но и не теряйте времени попусту. Ваша профессиональная судьба в ваших собственных руках, и долгожданный успех уже не за горами.

РЫБЫ. Любознательность, которую вы проявите в работе, на предстоящей неделе принесет свои плоды. То, что начиналось как интересный, но сторонний проект, может стать весьма успешным направлением профессиональной деятельности. Обратите внимание на рынок недвижимости – возможно, вам подвернется сделка, которую оценят ваши близкие.

ИТАР-ТАСС

НАСТТУР
туристическое агентство

СПЕШИТЕ УВИДЕТЬ МИР!
Вылеты из Архангельска, Москвы и Санкт-Петербурга в любую точку мира

Спецпредложения – всегда!
Архангельск, ул. К. Либкнехта, 8, 3-й этаж
(8182) 400-800, 46-53-56

Газета зарегистрирована 22 декабря 1999 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00302 от 07.10.2011 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

БИЗНЕС-КЛАСС
Архангельск

Учредитель и издатель – ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС».
Шеф-редактор **Алексей Липницкий**.
Исполнительный директор **Людмила Голубева**.
Главный редактор **Е.С. СВЕТЛИЧНАЯ**.
Верстка и дизайн рекламы: **Андрей Овчинников**.
Корректура: **Наталья Трофименко**.
Адрес редакции и издателя:
163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 – 83.
Телефоны редакции и рекламной службы:
(8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02.
E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru

№ 30 (655), 26 августа 2013 г.
Подписано в печать 23.08.2013, по графику в 17:00, фактически в 17:00.
Отпечатано в **ОАО «Северодвинская типография»** (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1920
Тираж номера 10 000.
Аудитория сайта в июле – 17 700 посетителей, 42 400 визитов.

Цена в розницу и по подписке свободная.
Подписка в редакции и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс – **83745**.
Отдел доставки: **(8182) 21-37-68**.
Ограничение по возрасту 18+.

Оригинальные бизнес-сувениры

- Художественная лазерная резка и гравировка
- Оргстекло
- Сувениры
- Наружная реклама

Печать на дереве

SMILE
47-17-07
(8182) 47-17-57

МЕБЕЛЬ ДЛЯ ОФИСА
металлические стеллажи
шкафы/СЕЙФЫ/кресла и стулья

ОТДЕЛ ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ
в магазине "Арнис"

Архангельск, ул. Воскресенская, 12, т/ф (8182) 65-55-54

Осенний набор на ФОТОКУРСЫ!
НОВОЕ! После двух месяцев обучения - **ФОТОЭКСПЕРТ**
по интересным местам Архангельска.

Организационное собрание на студии "Поморфильм"
13 сентября в 18.30

Архангельск, ул. Поморская, д.7, офис 405
(8182) 24 30 32, 28 54 39, 8 921 719 84 12
www.pomorfilm.ru

ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОДУКЦИЯ
для ДЕРЕВЯННОГО ДОМОСТРОЕНИЯ

г. Архангельск, ул. Октябрят, д. 27
Т.: +7 (8182) 66-60-80
Пн.-Пт.: с 8-30 до 18-00
Сб.: с 9-00 до 15-00; Вс.: выходной

ЭЛЕКТРОТЕХНАБ
СКИДКА по СУББОТАМ **10%***
Сроки акции с 1.05.2013 по 31.12.2015 г. ЗАО "Электротехнаб". Реклама.

Schneider Electric

РУССКАЯ ОХОТНИЧЬЯ ОХОТА
ГОРОД ВЕЛЬСК
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ **ТРЕБУЕТСЯ ОХОТОВЕД**
Условия оплаты - оклад + %
Предоставляется служебное жилье и автомобиль.

Тел.: 8-921-073-62-21. Факс: (818-36) 6-51-71
E-mail: velsktur@mail.ru Сайт: www.russian-ohota.ru

Транспортная компания ДИНАМИКА

Перевозки - это тоже искусство!

- ▣ Пассажирские перевозки
- ▣ Заказ комфортабельных микроавтобусов
- ▣ Трансфер, свадьбы, доставка персонала
- ▣ Любая форма оплаты, заключаем договора

Адрес: Архангельск, ул. Вологодская, 10, оф. 11
сайт: tkdinamika.umi.ru
e-mail: tkDinamika@mail.ru
vk.com/tk_dinamika

+7 (8182) 210-233, +7-953-935-60-78